



扫码关注西藏商报、快搜西藏

拉萨创新农村养老服务模式 家门口实现“老有所养、老有所为”

A02 要闻



近日,拉萨市第三届锅庄舞大赛决赛在拉萨王府井购物中心举行。本次大赛由拉萨市体育局主办、拉萨布达拉文化旅游集团有限公司承办。来自青年组和中年组的9支代表队从预赛中脱颖而出,展开了激烈角逐。

决赛现场,随着音乐的旋律,参赛选手们身着华丽的演出服,腰间的银饰随着踢踏舞步发出清脆声响,整齐划一的转身动作掀起裙摆弧度,引得前排观众忍不住跟着节奏拍手。轮到中年组代表队上场时,几位头发花白的队员一亮相就赢得掌声。他们的舞步虽不如年轻人急促,却透着岁月沉淀的稳健。

经过紧张比拼,比赛结果揭晓:青年组中,堆龙德庆区宇妥艺术团代表队斩获一等奖,格桑锅庄林代表队获二等奖,青年舞动团代表队获三等奖;中年组方面,马村代表队摘得一等奖,阿里象雄老干部文艺代表队、林周县楚杰村代表队获二等奖,弦舞锅庄代表队、日喀则珠峰文艺代表队、阿坝林老年文艺代表队获三等奖。青年组一等奖奖金为20000元,青年组二等奖及中年组一等奖奖金为10000元,两个组别的三等奖奖金均为5000元。

此次大赛创新采用“体育+商圈”的跨界融合模式,不仅为群众带来了精彩的文化体育盛宴,还有效提升了商场人气。

文/记者 德吉曲珍 图由拉萨市体育局提供

体育+商圈融合焕发文化活力
拉萨市第三届锅庄舞大赛决赛圆满落幕



林芝市巴宜区嘎拉村发展多元产业: “桃花村”笑迎八方客

西藏日报记者 谢筱纯 王珊 刘枫

来到盛夏时节的林芝市巴宜区嘎拉村,走进村口的次央家庭旅馆,迎面而来的是红艳艳的车厘子沉甸甸地压弯枝头,次央从果园里探出头热情地招呼着,“随便摘,尝尝我们的车厘子甜不甜!”

“游客来村里看看桃花,尝几颗车厘子,也算是我们尽地主之谊。”次央说。每年桃花节期间,嘎拉村家家户户都参与接待游客。夏天来住宿的游客,次央也大方地邀请他们进果园里品尝车厘子,感受这份来自嘎拉村的“甜”。

“现在,村子的名气越来越响,有好多市民、游客来这里体验采摘。我家有8棵车厘子树,去年结的果子卖了4000元左右。”次央家除了传统种植、养殖

和家庭旅馆、庭院经济外,还有她的丈夫参加村里运输队带来的收入和村集体经济分红。“去年这些收入和分红加起来,我们家有18万元收益。”次央介绍说。

嘎拉村一共33户村民,多元化的收入来源,让大家的“腰包”鼓起来。而这些,离不开大家对村子的爱护,对生态的保护。村党支部书记边巴介绍,现在,村民们深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,通过探索生态价值转换路径,建设农业综合体等项目,不断壮大村集体经济。

“现在的好日子,是总书记和党中央给的,是好环境好生态带来的,是全国各地的游客和我们一起造就的。我家大门常打开,热忱欢迎所有来嘎拉村

的客人。”次央说。

和次央家的家庭旅馆一样,嘎拉村的其他村民家,敞开的门如同好客的怀抱,欢迎来自五湖四海、四面八方的游客。

广东姑娘在村里小跑着避雨,倚着家门的“莫啦”(老奶奶)会招着手请她来家里避雨。临走时,她不仅被香甜的酥油茶暖了身,还被邀请参加晚上的锅庄。上海小伙背着相机穿梭在村落,村民们也会大方地打开自家大门,邀请他进屋做客。离开时,相机里塞满了“故事”,兜里揣满了水果,还被村民招呼着“下次再来”。游客们惊叹于村民的好客,而情谊在你来我往中生长,如同尼洋河的水潺潺不息。

庆祝西藏自治区成立 60 周年宣传标语

把雪域高原的自然美景保护好